
КРАТКАЯ ИНФОРМАЦИЯ О ПРОЕКТЕ
«Доработка, апробация и внедрение инструментария и процедур оценки качества начального общего образования в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами»
Проект реализуется в рамках Федеральной целевой программы развития образования. Исполнителем проекта является Учреждение Российской академии образования «Институт стратегических исследований в образовании» (ИСИО РАО). Проект осуществляется с 2011 по 2013 годы.

Цель проекта - доработка, апробация и внедрение процедур оценки качества начального общего образования в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами.

Участники проекта

· Институты РАО: Институт стратегических исследований в образовании; Институт содержания и методов обучения; Институт управления образованием

· Московский центр качества образования

· Центр измерений в образовании издательства «Просвещения»

· Системы образования 21 субъекта РФ (Вологодская область, Иркутская  обл., Калининградская обл., Калужская обл., Краснодарский край, Красноярский край, Ленинградская обл., г. Москва, Московская обл., Нижегородская обл., Новосибирская обл., Омская обл., Республика Марий Эл, Республика Саха, Самарская обл., Тамбовская обл., Тверская обл., Томская обл., Хабаровский край,, Челябинская обл., Ярославская обл.).
· Студенты магистерской программы «Измерения в психологии и образовании»  НИУ ВШЭ

Задачи проекта на 2011 год 

1. Описание имеющихся подходов к проведению процедур оценки качества начального образования в РФ.

2. Разработка модели проведения процедур оценки качества начального образования.

3. Апробация модели проведения процедур оценки качества начального образования.

4. Проведение семинара для организаторов апробации в 2011 г.

5. Анализ результатов апробации, подготовка предложений по совершенствованию модели проведения процедур оценки качества начального образования.

Задачи проекта на 2012 год 

1. Доработка модели проведения процедур оценки качества начального образования.

2. Апробация доработанной модели проведения процедур оценки качества начального образования. 

3. Проведение семинара для организаторов апробации 

4. Анализ результатов апробации доработанной модели.
5. Подготовка пакета документов для организации распространения модели проведения процедур оценки качества начального образования.

Задачи проекта на 2013 год 

1. Распространение модели проведения процедур оценки качества начального образования.

2. Проведение семинара по итогам распространения модели.
3. Анализ результатов распространения модели проведения процедур оценки качества начального образования, подготовка предложений по внедрению модели проведения процедур оценки качества начального образования.

Актуальные направления оценки качества начального 

образования в РФ

1. Проведение внешней (независимой) оценки качества начального образования в образовательном учреждении с целью получения достоверной информации об индивидуальных достижениях выпускников начальной школы образовательного учреждения для широкого круга задач (аккредитации ОУ, аттестации педагогических кадров, получения информации об обеспечении гарантий граждан по обеспечению равного доступа всех обучающихся в данном образовательном учреждении к качественному образованию и др.).

2. Проведение внешней (независимой) оценки качества начального образования на различных уровнях (муниципальном, региональном, национальном) с целью получения достоверной информации о состоянии системы начального образования и тенденциях ее изменения, а также факторах, влияющих на качество начального образования для управления качеством образования (мониторинговые исследования).
Содержательная и критериальная основа оценки качества образования:

- по первому направлению - планируемые результаты освоения образовательной программы начального образования (раздел «Выпускник научится»); 
- по второму направлению - планируемые результаты освоения образовательной программы начального образования (разделы «Выпускник научится» и «Выпускник получит возможность научиться»), а также требования ФГОС к условиях реализации основной образовательной программы начального образования.

Задачи, реализуемые в ходе процедур оценки качества образования по двум направлениям

- Разработка стандартизированных измерительных и инструктивно-методических материалов для оценки индивидуальных достижений обучающихся в соответствии с требованиями ФГОС (2  комплекта)


- Организационное и технологическое обеспечение проведения процедур ОКО;


- Проведение обследований в образовательных учреждениях;


- Обеспечение достоверности получаемой информации об индивидуальных достижениях выпускников начальной школы;


- Подготовка специалистов для проведения процедур ОКО;


- Обработка и анализ результатов ОКО;


- Формирование базы данных результатов ОКО;

- Информационное обеспечение процедур ОКО;


- Представление результатов ОКО для возможного их использования различными пользователями;

- Организация обсуждений результатов ОКО с представителями различных групп пользователей 

В ходе проекта разрабатываются модель проведения процедур оценки качества начального образования, инструментарий для оценки предметных, метапредметных и личностных результатов, апробируются подходы к интерпретации и использованию результатов для управления качеством начального образования.

Основные пользователи результатов оценки качества начального образования
· Обучающиеся и их родители (законные представители); 

·  Органы законодательной и исполнительной власти; 

·  Ведомства (федерального и регионального подчинения), осуществляющие контрольные функции; 

·  Муниципальные органы управления образованием; 

·  Учредители образовательных учреждений; 

·  Образовательные и научные учреждения; 

·  Работодатели и их объединения; 

· Общественные организации, заинтересованные в оценке качества образования; 

· Средства массовой информации; 

·  Иные лица, заинтересованные в оценке качества образования.

Основные показатели оценки индивидуальных достижений учащихся и качества образования

Группа 1: распределение обучающихся по уровням освоения основной образовательной программы начального общего образования по математике, русскому языку, окружающему миру, личностным и метапредметным результатам (для всех обучающихся и отдельных групп);

Группа 2: распределение обучающихся по качеству (структуре) освоения основной образовательной программы начального общего образования (профили обучающихся по выделенным планируемым результатам, элементам содержания, способам действий или компетенциям для всех обучающихся и отдельных групп); 

Группа 3: распределение обучающихся по уровням сформированности учебной мотивации по отдельным предметам (для всех обучающихся и отдельных групп); 

Группа 4: распределение обучающихся по уровням готовности к обучению на следующей ступени обучения (для всех обучающихся и отдельных групп). 

Основные результаты проекта (этапы 1-3)
Разработаны регламенты проведения процедур оценки качества начального образования. Регламенты обеспечивают возможность оценки как индивидуальных достижений обучающихся, так и состояния системы образования. Регламенты включают: описание целей и задач проведения процедур оценки качества начального образования; категорий участников процедур оценки качества начального образования; порядка действий при проведении процедуры оценки качества начального образования, с указанием ответственных участников за каждой действие; сроков и периодичности проведения процедур оценки качества начального образования, включая временные затраты на каждое действие регламента.

Разработаны комплекты документов, регламентирующих разработку контрольных измерительных материалов (демоверсии, кодификаторы, спецификации) для проведения процедур оценки качества начального образования в соответствии с ФГОС. Один из комплектов ориентирован на оценку индивидуальных достижений обучающихся, другой – на оценку состояния системы образования. 
Комплекты документов разработаны по трем предметным областям:

· «Математика и информатика» (на примере курса «Математика»),

· «Филология» (на примере курса «Русский язык»),

· «Обществознание и естествознание (Окружающий мир)» (на примере курса «Окружающий мир»).

Кроме того разработаны операционализированные перечни требований к уровню подготовки выпускников начальной школы для проведения процедур оценки качества начального образования по разделам «Метапредметные результаты» и «Личностные результаты».

Разработаны алгоритмы обработки результатов процедур оценки качества начального образования. Алгоритмы включают: описание формата данных, представляющих результаты процедур оценки качества начального образования, форм статистических отчетов, используемых для анализа результатов с указанием алгоритма формирования каждого поля формы (В состав форм статистических отчетов входят формы, характеризующие индивидуальные достижения обучающегося и формы, характеризующие показатели системы образования.). Алгоритмы обработки результатов обеспечивают формирование отчетов, характеризующих показатели системы образования, административно-территориальных единиц различного уровня (ОУ, муниципалитет, район, территория, субъект Российской Федерации и т.п.).

Разработаны технологии обработки результатов процедур оценки качества начального образования.  Технологии позволяют осуществлять автоматизированную обработку результатов с использованием машиночитаемых форм и обеспечивают возможность оценки как индивидуальных достижений обучающихся, так и состояния системы образования.

Разработаны проекты нормативных документов, регламентирующих проведение процедур оценки качества начального образования: 
-
 Проект положения о проведении внешней (независимой) оценки качества начального образования в образовательном учреждении на основе данных оценки индивидуальных достижений обучающихся,

· Проект положения о проведении оценки качества начального образования на различных уровнях (региональном, муниципальном).

Разработаны методические рекомендации по использованию результатов процедур оценки качества начального образования для следующих категорий пользователей: специалистов региональных и муниципальных органов управления образованием, администрации образовательного учреждения, учителей, родителей.

Осуществлены апробация модели проведения процедур оценки качества начального образования, ее доработка и апробация доработанной модели. В апробации модели проведения процедур оценки качества начального образования принимали участие 21 субъект Российской Федерации, с которыми заключены Соглашения о сотрудничестве. 

С целью подготовки региональных представителей к проведению апробации были проведены два очных семинара и 4 вебинара. Создана система информационного сопровождения проекта через интернет, личные кабинеты, в которых собраны все материалы проекта, включая и экспертизы апробационных материалов (http://sovet.isiorao.ru). 


Разработанные в ходе проекта апробационные комплекты КИМ для оценки предметных (по математике, русскому языку и окружающему миру), метапредметных и личностных результатов, пакет инструктивно-методических материалов, позволяющих спланировать и реализовать деятельность апробации модели оценки качества начального общего образования (18 документов), а также электронные формы для ввода и первичной обработки результатов переданы в регионы-участники проекта. 

К участию в проекте в 2012 году привлечены уже 282 эксперта, 959 учреждений общего образования, 74 246 учащихся. В апробационном тестировании по математике приняло участие 37 342 учащихся из 835 учреждений общего образования 20 субъектов РФ, по русскому языку - 36 203 учащихся из 828 учреждений общего образования 20 субъектов РФ, по окружающему миру - 33 376 учащихся из 797 учреждений общего образования 20 субъектов РФ. 

В ходе апробации 2012 г. помимо апробации в четвёртых классах начальной школы 6-ти комплектов КИМ по 3 предметам (русский язык, математика и окружающий мир) была проведена экспериментальная проверка комплекта КИМ для оценки метапредметных результатов, включающего письменную работу и групповые проекты, 4 комплектов методик для оценки личностных результатов, а также анкет для изучения мнений родителей о качестве начального образования.

Обеспечена загрузка и обработка результатов тестирования на основе сервера Московского Центра качества образования. 

Проведен вебинар по использованию результатов апробации измерительных материалов и процедур для оценки качества начального образования (18.05.2012). 

Для управления качеством образования по результатам апробации в настоящее время проводится отработка подходов к созданию информационных ресурсов по результатам оценки качества образования; разработке рекомендаций и методических материалов по повышению квалификации учителей начальной школы в соответствии с требованиями ФГОС; разработке рекомендаций и методических материалов по организации работы с детьми, демонстрирующими высокий уровень образовательных достижений; разработке рекомендаций и методических материалов по организации работы с детьми, не освоившими требования ФГОС на базовом уровне. Для получения дополнительной информации о профессиональной компетентности учителей начальной школы проведено Интернет- тестирование учителей начальной школы.


Полученные в ходе апробации результаты имеют большую практическую значимость, т.к. позволяют на основе единых подходов, разработанных на федеральном уровне при участии значительного числа регионов, сформировать основы для оценки качества образования в соответствии с требованиями новых образовательных стандартов, а также определить направления повышения качества начального образования на федеральном и региональном уровнях и оказать индивидуальную поддержку учащимся при переходе в основную школу.

Для более детального ознакомления с организацией и материалами проекта обращайтесь к координатору проекта Галине Леонидовне Копотевой (тел. 8-499-245-74-71, электронная почта: galin_2007@mail.ru).
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