МБОУ «Старо-Тахталинская ООШ»
Алькеевского МР РТ

«Диагностическое тестирование в 6,8 классах по типу международных исследований и функциональной грамотности- содержание, формы работ, подготовка учащихся, анализ работ»

В 2020- 2021 учебном году было проведено  диагностическое  тестирование в 6,8 классах  по типу международных исследований  и функциональной грамотности. Исследование проводилось в рамках модуля сетевой образовательной программы повышения квалификации «Формирование и оценка функциональной грамотности школьников».
Цель исследования: оценить уровень сформированности читательской, математической, естественнонаучной, финансовой грамотности, а также таких компетенций как «креативное мышление» и «глобальные компетенции» - составляющих ФГ обучающихся.
Диагностическая работа проводилась в режиме онлайн.Для удобства каждому ребёнку был присвоен индивидуальный логин и пароль. Работа состояла из 4 блоков. В каждом варианте присутствовализадания по направлениям:
• математическая грамотность;
• читательская грамотность;
• финансовая грамотность.
Четвертый блок включал одно из следующих направлений:
• естественнонаучная грамотность;
• глобальные компетенции;
• креативное мышление.
Типы заданий: с выбором одного или нескольких верных ответов; с множественным комплексным выбором; с кратким ответом (в виде букв, слов, цифр); с развернутым ответом; с выбором ответа и пояснением к нему.
Система оценивания: за выполнение заданий – 0, 1 или 2 балла, за работу в целом – суммарный балл и уровень сформированности ФГ.
Обучающиеся выполняли диагностическую работу в течение 95 мин: 40 минутотводилось на прохождение первых двух блоков, далее следовал перерыв до 15 минут, затем продолжение работы в течение 40 минут.
Работы проверялись разными педагогами из разных школ, работающими в этих классах.





Результаты исследования по функциональной грамотности
6 класс.
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Результаты выполнения диагностической работы по функциональной грамотности по школе   в 6 классе .
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Результаты выполнения диагностической работы по функциональной грамотности по школе   в 8 классе .
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Результаты выполнения диагностической работы по функциональной грамотности по школе   в 8 классе .
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Главные направления при обучении:
1) Помогать лучше осознавать изучаемый материал;
2) Переводить знания из пассивных в активные;
3) Знакомить с алгоритмами решения проблем;
4) Способствовать интеграции и переносу знаний, алгоритмов и способов действий, способов рассуждений;
5) Формировать читательскую грамотность;
6) Чаще использовать задания на демонстрацию «понимания смыслов»: задания типа «Приведи пример…», «Вырази с помощью…», «Поясни термин, утверждение…», «Изобрази…»;
7) Создавать учебные ситуации, инициирующие учебную деятельность школьников: вызывать удивление, желание уточнить и/или возразить, давать опережающие домашние задания, использовать загадки, парадоксы, афоризмы, дилеммы, диспуты и дискуссии, инсценировки, использовать общие увлечения, давать «полезные» задания и т.д.);
8) Предлагать задания, которые отличает:
a) Неопределённость в способах действий (нет явных и скрытых указаний на способ действий, нужен «перевод» с обыденного языка на язык предмета, допустимы альтернативные подходы и решения);
b) Проблемность во внеучебном контексте (необходимо принять осознанное решение, сделать выбор; проблема поставлена ВНЕ предметной области, ситуация близка и понятна школьникам, затрагивает их личностно);
9) Создавать учебные ситуации, требующие применения знаний;
10) Использовать практики развивающего обучения:
a) Учение в общении, или учебное (позиционное) сотрудничество;
b) Поисковая активность;
c) Самостоятельная оценочная деятельность школьников.



Выводы:
1. Уровень выполнения диагностической работы в 6,8 классах удовлетворительный.
2. Учащиеся при выполнении разных вариантов демонстрируют различный уровень сформированности умений. 
3. Умение находить и извлекать одну единицу информации из предложенного текста подтверждают 40% учащихся 9-х классов 
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